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PROCESOS AUTOMATIZADOS  

¿Qué es un sistema automatizado? 

La automatización es un sistema donde se transfieren tareas de producción, realizadas 

habitualmente por operadores humanos a un conjunto de elementos tecnológicos. 

Objetivos de la automatización 

Mejorar las condiciones de trabajo del personal, suprimiendo los trabajos penosos e 

incrementando la seguridad. 

Mejorar el seguimiento a las cargas, en cuanto a su información 

Realizar operaciones imposibles de controlar intelectualmente o manualmente 

Simplificar el mantenimiento de forma que el operario no requiere grandes 

conocimientos para la manipulación del proceso productivo. 

Brindar información detallada al cliente. 

Los procesos que fueron automatizados son los siguientes. 

PROCESOS AUTOMATIZACION 

Administrar socios SI 

Administra trabajadores SI 

Administrar clientes SI 

Administrar empresas SI 

Administrar choferes SI 

Administrar camiones SI 

Asignar camión a un socio SI 

Asignar camión a un chofer SI 

Rol de espera SI 

Programación  SI 

Administrar reuniones SI 



Balance Contable NO 

Facturación NO 

Pago de Salarios NO 

Pagos de las cargas NO 

 

Pa = Npa / Ntp*100 

Pa =  11 / 15*100  =  73% 

Dónde: 

Pa = Procesos Automatizados 

Npa = Número de procesos automatizados 

Ntp = Número Total de Procesos 

 

Esta tabla nos da un resultado de  76 % de procesos automatizados con el sistema 

informático para el mejor control y manejo de información. 

Todos los procesos automatizados cumplen los siguientes conceptos esenciales como 

ser: 

 Rapidez 

o En cuento a la rapidez mejoramos la elaboración y registros. 

o El manejo rápido de la información 

o Se mejoró la obtención rápida de reportes 

 Disminución de Errores 

o Se disminuyó los errores en cuanto al registros 

o Se disminuyó la perdida de información. 

 Confiabilidad 



o Los datos obtenidos son más confiables y exactos 
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1 MANUAL DE INSTALACION 

1.1  INSTALANDO XAMPP 
Descargar el Software libre del siguiente enlace XAMPP: 

https://www.apachefriends.org/es/download.html , en caso de ya existir el software 

omitir este paso. 

          Una vez descargado el software se procede  la instalación. 

a. Ir a la carpeta donde se tiene el software, ya sea descargado o existente. 

b. Doble Click en el archivo o Click derecho y seleccionar ejecutar como 

administrador. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nos aparece una pequeña ventana y presiona Yes 

 

 

 

 

 

 

 

  

Archivo 

Xamp 

Presiona 

Yes 

https://www.apachefriends.org/es/download.html


 

Luego aparece otra ventana  “Setup - XAMPP” , y ahí presionar Next > 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Una vez presionado Next nos cargar otra venta  “Select Components”, seleccionar todos 

los componentes que están a la mano izquierda y presionar nuevamente  Next> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Presiona Next 

> 

Presiona Next 

> 
Seleccionar todos 

los componentes 



Una vez presionado Next  se carga otra ventana  “Installations  folder”, ahí seleccionar 

la ruta donde se desea instalar el software XAMPP, se recomienda no cambiar la ruta 

para no tener problemas futuros, y luego presionar  Next>  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Y por último carga una venta “Bitnami for XAMPP” , deseleccionar  el “Learn more 

about Bitnami for XAMPP”, y presionar Next> y procede la instalación. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Presiona Next 

> 

Seleccionar la ruta de 

instalación 

Deseleccionar 

Presionar  

Next > 



 

 

 

 

 

 

 

 

Una vez finalida la instalación cargar una ventana “Completing the XAMPP Setup 

Wizard”,  y presionar  Finish. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Automáticamente carga una pequeña venta “Languaje”, en ahí seleccionar el idioma 

Englis y presionar Save.  

 

 

 

 

 

 

Una vez echo estos pasos carga la ventana principal del software, Apache se utiliza 

como servidor  y MySQL como gestor de base de datos. 

Barra de 

instalación, tiene 

que concluir 

Presionar Finish 

Seleccionar este idioma 

Presionar Save 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ir al software instalado y presionar Start  para Apache y MySQL tiene que aparecer 

pintado de color verde lechuga, eso muestra que esta configurado correctamente, y para 

verificar dirigirse a un navegador e ingresar “localhost:8080”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.2 INSTALANDO COMPOSER  
descargar composer  de la direccion https://getcomposer.org/download/ 

Una vez que la descarga finalice, ejecuta el instalador y haz click en Next. 

Apache 

MySQL 

Presionar Start 

Pintado de color verde 

lechuga 

https://getcomposer.org/download/


 

Si quieres administrar tus proyectos mediante el Explorador de Windows puedes 

seleccionar la opción “Install Shell Menus” aunque lo recomendable es la usar la línea 

de comandos. 

 

A continuación nos pide que indiquemos la ruta del ejecutable de PHP, en mi caso como 

estoy trabajando con XAMPP el ejecutable de PHP se encuentra en la ruta 

https://styde.net/wp-content/uploads/2014/11/02.png
https://styde.net/wp-content/uploads/2014/11/03.png


C:\xampp\php\ (si usas WAMPP la ruta es C:\wamp\bin\php\php5.5.12) y seleccionas 

php.exe, luego click en Next. 

 

En este punto el instalador de Composer nos muestra la configuración de la instalación, 

simplemente le damos click a Install. 

 

Una vez esté todo instalado, aparecerán otras donde simplemente debes hacer click en 

Next, y posteriormente en Finalizar; después de tantos Next, Next típicos de Windows el 

instalador de Composer habrá puesto en nuestro PATH global la ruta de la carpeta PHP 

y su propia carpeta Composer. Esto nos permite trabajar desde consola escribiendo sólo 

https://styde.net/wp-content/uploads/2014/11/04.png
https://styde.net/wp-content/uploads/2014/11/05.png


php o composer sin necesidad de indicar la ruta del ejecutable. Para ver que todo está en 

orden vamos a realizar dos pequeñas pruebas, así que es momento de abrir la consola, y 

teclear: 

 

1.3 LEVANTANDO EL SISTEMA 
ir a la consola de comando presionar la teclas window + R 

  

 

 

5 Ir a la ruta de su archivo 

En mi caso es 

E:\LUIS MIGUEL VELIZ CARDOZO\TALLER III\PROYECTO\rio_guadalquivir> 

 

 

Escribir cmd 

Y darle a aceptar 



poner el comando “php artisan serve” 

 

E ir a su navegador y pegar “http://127.0.0.1:8000/” 

Nos saldrá el login para poder  iniciar sesión 

 

 

 

 

 

1.4 Importar la Base de Datos 

Dirigirse a la carpeta donde este la base de datos de nombre “rio_guadalquivir” con 

extensión “ .sql”. 

http://127.0.0.1:8000/


 

 

 

c. Levantar el servidor XAMPP, y dirigirse a un navegador sea “Chrome o 

firefox”, en la url ingresar “localhost:8080/phpmyadmin”  muestra el gestor 

de base de datos  presionar en Nueva 

d.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ingresar el nombre de la base de datos en este caso “rio_actu1” y presionar Crear 

Base de 

Datos:rio_actu1.sql 

Presionar 

Nueva 



 

 

 
Se crea la base de datos, Click izquierdo en donde dice rio_actu1, y presionar Importar. 

 

 

 

Presionar Examinar y se carga una ventana donde buscaremos la carpeta que contenga la 

base de datos, en este caso de nombre “rio_actu1.sql”. 

Nombre de la base 

de datos 

“rio_actu1” 

Presionar 

Crear 

Click 

izquierdo 
Presionar Importar 

para subir la base de 

datos 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Y finalmente una vez cargada la base de datos presionar Continuar 
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La base de datos en 

sql 

Seleccionar y presionar 

Abrir 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 MANUAL DEL USUARIO 

2.2 COMO INGRASAR AL SISTEMA 

Podrán ingresar al sistemas todos los socios que tengan carnet de identidad y una 

contraseña establecida. 

Si el carnet de identidad no es del socio o su contraseña es incorrecta el sistema no lo 

dejara entra es recomendable anotarse la contraseña 

 



1.2 Pantalla principal 

Una vez ingresado al sistema esta es la pantalla principal  

 

 

1.3 Administrar socio 

El usuario debe estar autorizado para administrar socios añadir nuevo socio, modificar 

socio, eliminar socio, socios inactivos, habilitar socio 

 

 

1.3.1 Añadir socio 

Se podrá añadir a un socio haciendo click en este botón  y saldrá una ventana 

modal para llenar todos los datos del socio 



 

Una ves llenados los datos cli9k en guarda para guardar todos los datos 

1.3.2 Modificar socio 

Se podrá modificar a un socio haciendo click en     

 

Una ves haciendo clic se muéstralos el formulario para poder modificarlo 

 

Si modifica algo hacer clic en guardar para guardar la modificación 

1.3.3 Ver socio 

Para ver socio debe hacer clic en  



 

Se muestra en la ventana modal todos los datos de los socios 

 

1.3.4 Eliminar a un socio 

Para eliminar a un socio debe hacer clic en  

  

 

Una vez echo click en eliminar socio 

Saldrá una ventana modal para confirmar 



 

1.3.5 Socios inactivos 

Muestra una lista de los socios inactivos en el sistema click en 

 

Una vez clic nos saldrá lo siguiente 

 

1.3.6 Habilitar a un socio inactivo 

Aquí se puede habilitar a un socio haciendo clic en  

 



Luego sale la ventana modal para confirmar 

 

Si hace click en guarda se activara el socio 

1.3.7 Reporte 

Se realiza un reporte de todos los socios hacer clik en  

 

Para imprimir el reporte click en imprimir 

1.4 Administrar trabajadores 

El usuario debe estar autorizado para administrar trabajadores añadir nuevo trabajadores, 

modificar trabajadores, eliminar trabajadores, trabajadores inactivos, habilitar 

trabajadores 



 

 

1.4.1 Añadir trabajador 

Se podrá añadir a un trabajador haciendo click en este botón  y saldrá una ventana 

modal para llenar todos los datos del trabajador 

 

Una vez llenados los datos click en guarda para guardar todos los datos 

 

 

1.4.2 Modificar trabajador 

Se podrá modificar a un trabajador haciendo click en     



 

Una vez haciendo clic se muéstralos el formulario para poder modificarlo 

 

Si modifica algo hacer clic en guardar para guardar la modificación 

1.4.3 Ver trabajador 

Para ver trabajador debe hacer clic en  

 

Se muestra en la ventana modal todos los datos de los trabajadores 



 

1.4.4 Eliminar a un trabajador 

Para eliminar a un trabajador debe hacer clic en  

  

Una vez echo click en eliminar trabajador 

Saldrá una ventana modal para confirmar 

 

1.4.5 trabajadores inactivos 

Muestra una lista de los trabajadores inactivos en el sistema click en 

 

Una vez click nos saldrá lo siguiente 



 

1.4.6 Habilitar a un trabajador  inactivo 

Aquí se puede habilitar a un trabajador haciendo clic en  

 

Luego sale la ventana modal para confirmar 

 

Si hace click en guarda se activara el trabajador 

 

1.4.7 Reporte 

Se realiza un reporte de todos los trabajadores hacer clik en  



 

Para imprimir el reporte click en imprimir 

1.5 Administrar clientes 

El usuario debe estar autorizado para administrar clientes añadir nuevo cliente, 

modificar cliente, eliminar cliente, clientes inactivos, habilitar clientes 

 

 

1.5.1 Añadir cliente 

Se podrá añadir a un trabajador haciendo click en este botón  y saldrá una ventana 

modal para llenar todos los datos del cliente 

 

Una vez llenados los datos click en guarda para guardar todos los datos 



1.5.2 Modificar cliente 

Se podrá modificar a un cliente haciendo click en     

  

Una vez haciendo clic se muéstralos el formulario para poder modificarlo 

 

Si modifica algo hacer clic en guardar para guardar la modificación 

 

 

1.5.3 Ver cliente 

Para ver cliente debe hacer clic en  



 

Se muestra en la ventana modal todos los datos de los clientes 

 

1.5.4 Eliminar a un cliente 

Para eliminar a un cliente debe hacer clic en  

  

 

Una vez echo click en eliminar cliente 



Saldrá una ventana modal para confirmar 

 

1.5.5 clientes inactivos 

Muestra una lista de los clientes inactivos en el sistema click en 

 

Una vez click nos saldrá lo siguiente 

 

1.5.6 Habilitar a un clientes inactivo 

Aquí se puede habilitar a un clientes haciendo clic en  

 

Luego sale la ventana modal para confirmar 



 

1.5.7 Reporte 

Se realiza un reporte de todos los clientes hacer clik en  

 

Para imprimir el reporte click en imprimir 

1.6 Administrar empresas 

El usuario debe estar autorizado para administrar empresas añadir nueva empresa, 

modificar empresa, eliminar empresa, empresas inactivas, habilitar empresas 

  



1.6.1 Añadir empresa 

Se podrá añadir a un trabajador haciendo click en este botón  y saldrá una ventana 

modal para llenar todos los datos del cliente 

 

Una vez llenados los datos click en guarda para guardar todos los datos 

 

1.6.2 Modificar empresa 

Se podrá modificar a un empresa haciendo click en     

  

Una vez haciendo clic se muéstralos el formulario para poder modificarlo 



 

Si modifica algo hacer clic en guardar para guardar la modificación 

1.6.3 Eliminar a un empresa 

Para eliminar a un empresa debe hacer clic en  

  

Una vez echo click en eliminar empresa 

Saldrá una ventana modal para confirmar 

 

1.6.4 clientes inactivos 

Muestra una lista de los clientes inactivos en el sistema click en 

 

Una vez click nos saldrá lo siguiente 



  

1.6.5 Habilitar a un empresa inactiva 

Aquí se puede habilitar a una empresa haciendo clic en  

 

Luego sale la ventana modal para confirmar 

 

1.6.6 Reporte 

Se realiza un reporte de todos las empresas hacer clik en  

 



Para imprimir el reporte click en imprimir 

1.7 Administrar choferes 

El usuario debe estar autorizado para administrar choferes añadir nuevo chofer, 

modificar chofer, eliminar chofer, choferes inactivos, habilitar choferes 

  

1.7.1 Añadir chofer 

Se podrá añadir a un chofer haciendo click en este botón  y saldrá una ventana 

modal para llenar todos los datos del chofer 

 

Una vez llenados los datos click en guarda para guardar todos los datos 

1.7.2 Modificar chofer 

Se podrá modificar a un chofer haciendo click en     

  



Una vez haciendo clic se muéstralos el formulario para poder modificarlo 

 

Si modifica algo hacer clic en guardar para guardar la modificación 

1.7.3 Ver chofer 

Para ver chofer debe hacer clic en  

 

Se muestra en la ventana modal todos los datos de los chofer 

 



1.7.4 Eliminar a un chofer 

Para eliminar a un chofer debe hacer clic en  

  

 

Una vez echo click en eliminar chofer 

Saldrá una ventana modal para confirmar 

 

1.7.5 Choferes  inactivos 

Muestra una lista de los choferes inactivos en el sistema click en 

 

Una vez click nos saldrá lo siguiente 

  



1.7.6 Habilitar a un chofer  inactivo 

Aquí se puede habilitar a un chofer  haciendo clic en  

 

Luego sale la ventana modal para confirmar 

 

1.7.7 Reporte 

Se realiza un reporte de todos los choferes hacer clik en  

 

Para imprimir el reporte click en imprimir 

1.8 Administrar camiones 

El usuario debe estar autorizado para administrar camiones añadir nuevo camión, 

modificar camión, eliminar camión, camiones inactivos, habilitar camiones 



  

1.8.1 Añadir camión 

Se podrá añadir a un camión haciendo click en este botón  y saldrá una ventana 

modal para llenar todos los datos del camión 

 

Una vez llenados los datos click en guarda para guardar todos los datos 

 

1.8.2 Modificar camión 

Se podrá modificar a un camión haciendo click en     

  



Una vez haciendo clic se muéstralos el formulario para poder modificarlo 

 

Si modifica algo hacer clic en guardar para guardar la modificación 

1.8.3 Eliminar a un camión 

Para eliminar a un camión debe hacer clic en  

  

 

Una vez echo click en eliminar camión 

Saldrá una ventana modal para confirmar 

 

1.8.4 Camiones inactivos 

Muestra una lista de los camiones inactivos en el sistema click en 

 



Una vez click nos saldrá lo siguiente 

  

1.8.5 Habilitar a un camión  inactivo 

Aquí se puede habilitar a un camión  haciendo clic en  

 

Luego sale la ventana modal para confirmar 

 

1.8.6 Reporte 

Se realiza un reporte de todos los camion hacer clik en  

 



Para imprimir el reporte click en imprimir 

1.9 Asignar camión a un socio 

El usuario debe estar autorizado para asignar camión a un socio, nueva asignación , 

eliminar asignación 

  

1.9.1 Nueva asignación 

Se podrá añadir a un camión con su respectivo socio haciendo click en este botón  

y saldrá una ventana modal para llenar todos los datos  

 

Una vez llenados los datos click en guarda para guardar todos los datos 

 

1.9.2 Eliminar asignación   

Para eliminar a un camión debe hacer clic en  

  

 

Una vez echo click en eliminar la asignación  

Saldrá una ventana modal para confirmar 



 

 

1.9.3 Reporte 

Se realiza un reporte de todos los camiones y sus respectivos socios hacer clik en 

 

 

Para imprimir el reporte click en imprimir 

1.10 Asignar camión a un chofer 

El usuario debe estar autorizado para asignar camión a un chofer, nueva asignación , 

eliminar asignación 

  



1.10.1 Nueva asignación 

Se podrá añadir a un camión con su respectivo chofer haciendo click en este botón 

 y saldrá una ventana modal para llenar todos los datos  

 

Una vez llenados los datos click en guarda para guardar todos los datos 

 

1.10.2 Eliminar asignación   

Para eliminar a un camión debe hacer clic en  

  

 

Una vez echo click en eliminar la asignación  

Saldrá una ventana modal para confirmar 

 

 



1.10.3 Reporte 

Se realiza un reporte de todos los camiones y sus respectivos choferes hacer clik en 

 

 

Para imprimir el reporte click en imprimir 

1.11 Administrar cargas 

El usuario debe estar autorizado para administrar cargas añadir nueva carga, modificar 

carga, entregar carga, imprimir programación del socio, ver carga 

 

 

1.11.1 Añadir carga 

Se podrá añadir a una carga haciendo click en este botón  y saldrá una ventana 

modal para llenar todos los datos de la carga 



 

Una vez llenados los datos click en guarda para guardar todos los datos 

 

1.11.2 Modificar carga 

Se podrá modificar a una carga haciendo click en     

  

Una vez haciendo clic se muéstralos el formulario para poder modificarlo 

 



Si modifica algo hacer clic en guardar para guardar la modificación 

1.11.3 Entregar carga 

Para entregar una carga debe hacer clic en  

  

 

Una vez echo click  

Saldrá una ventana modal para confirmar 

 

1.11.4 Ver carga 

Para ver una carga debe hacer clic en  

  

Una vez echo click  

Saldrá una ventana modal para ver la carga 



 

1.11.5 Imprimir programación del socio 

Para imprimir programación del socio debe hacer clic en  

  

 

Una vez echo click  saldrá su programación del socio 

 

1.12 Rol de espera 

El usuario debe estar autorizado para rol de espera aquí el socio puede ver en que turno 

esta para cargar y si cuenta con todos los requisitos para cargar 



 

 

1.12.1 Programación  

Aquí el socio puede ver si le toco turno para cargar o no y muestra todo el detalle de la 

carga 

Haciendo click en  

Se

 

Haciendo clic saldrá una ventana modal para confirmar 

 

1.13 Administrar reuniones 

El usuario debe estar autorizado para administrar reuniones 



 

 

1.13.1 Añadir reunión 

Se podrá añadir a una reunión haciendo click en este botón  y saldrá una ventana 

modal para llenar todos los datos de la reunión 

 

Una vez llenados los datos click en guarda para guardar todos los datos 

1.13.2 Modificar carga 

Se podrá modificar a una reunión haciendo click en     

 



Una vez haciendo clic se muéstralos el formulario para poder modificarlo 

 

Si modifica algo hacer clic en guardar para guardar la modificación 

 

1.13.3 Ver reunión 

Para ver una reunión debe hacer clic en  

  

Una vez echo click  

Saldrá una ventana para ver la reunion 

 



Haciendo clic en saldrá un código para poner escanearlo con la aplicación 

y poner presente ala reunión  

 

 

Si hace click en  aparecerán los socio presentes en la reunion 

 

Si hace clic en  aparecen los socios que no han participado en la 

reunión 

 

 


